

Українські міста без бар'єрів: співпраця, щоб стати зручними для кожного

22 грудня 2022 року в Ужгороді відбувся круглий стіл з метою вирішення питань доступності історико-архітектурних об'єктів і створення робочої групи з питань розвитку інклюзивного простору в обласному центрі Закарпаття. Захід відбувся в рамках проєкту «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади», який реалізовується Львівською Асоціацією Розвитку Туризму у партнерстві з ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» та Музеєм Митрополита Андрія Шептицького за підтримки Проєкту USAID «ГОВЕРЛА»

У заході взяли участь директор Львівської асоціації розвитку туризму Андрій Мацелюх, голова правління ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» Ярослав Грибальський, директор ужгородського реабілітаційного центру «Дорога життя» Олег Кириленко, а також представники органів місцевого самоврядування – заступник міського голови Ужгорода Вадим Борець, заступниця начальника управління туризму та курортів Закарпатської Обласної військової адміністрації Олександра Горзов, головний архітектор Ужгорода Олег Боршовський, в.о. директора Закарпатського обласного краєзнавчого музею ім.Т.Легоцького Ольга Шумовська та інші громадські активісти і волонтери.

Заступник міського голови Вадим Борець, поінформував, що *«до повномасштабного вторгнення росії в Україну на обліку в Ужгороді перебувало 5 696 осіб з інвалідністю. Зараз їхня кількість значно збільшилася за рахунок внутрішньо переміщених осіб, тож міська рада докладає всіх зусиль, щоб забезпечити їм комфортні умови для перебування в місті. У місті курсують 27 низькопідлогових автобусів, користування цим транспортом зручне для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Триває робота над створенням умов для безперешкодного доступу людей з інвалідністю до об'єктів інфраструктури – до місць загального користування, відпочинку, лікувально-реабілітаційних, спортивних закладів, зупинок громадського транспорту та інших видів соціального сервісу. Затверджено «Стратегію із створення безбар'єрного простору на території Ужгородської територіальної громади на період до 2030 року».*

Як повідомив директор Львівської асоціації розвитку туризму Андрій Мацелюх: *«до війни в Україні налічувалося 2,7 мільйона людей з інвалідністю, але, на превеликий жаль, це число зростає щодня. Тому вже зараз потрібно говорити про те, як зробити українські міста доступними. Зараз вони найбільше пристосовані для здорових і молодих людей. Однак у місті живуть представники й інших соціальних, гендерних, вікових груп. Місто повинно бути цікавим та дружнім для всіх. Синергія влади та місцевих активістів є важливою, щоб зробити місто доступним. Тому в рамках проєкту ми налагоджуємо співпрацю експертів з доступності з різних обласних центрів».*

Голова правління ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» Ярослав Грибальський відзначив, що: *«Україна у 2008 році ратифікувала Конвенцію ООН «Про права осіб з інвалідністю», тому саме держава несе відповідальність за створення доступного та безбар'єрного середовища. Але це непростий процес, який потребує часу, наполегливої роботи та співпраці держави і громадянського суспільства».*

Учасники круглого столу також обговорили 5 історико-архітектурних об'єктів історичної частини Ужгорода, туристичних магнітів, котрі потребують покращення щодо доступності (для користувачів крісла колісного та осіб з порушеннями зору). **Такими об'єктами стали:**

1. Закарпатський обласний художній музей ім. Й. Бокшая; 2. Закарпатський музей народної архітектури та побуту; 3. Закарпатський краєзнавчий музей ім. Т. Легоцького; 4. Ужгородський греко-католицький Катедральний Собор; 5. Закарпатська обласна філармонія; 6. ЦНАП; 7. Департамент соціальної політики міської ради.

Крім того, експерти проєкту спільно з місцевими активістами включно з людьми з інвалідністю (дві особи у кріслі колісному та одна особа з порушенням зору) провели громадський аудит культурно-історичних пам'яток і головних туристичних об'єктів, а також Центру надання адміністративних послуг та департаменту соціальної політики міської ради.

В рамках наступного етапу реалізації проєкту в Ужгороді, після аналізу висновків з доступності головних туристичних об'єктів міста, доступні об'єкти туризму Закарпаття будуть додані до інтерактивної мапи, інклюзивного веб-сайту та путівника для незрячих та слабозорих. Також буде розроблено поради із вдосконалення діючих міських та обласних програм з розвитку туризму та безбар'єрності тощо.

Проєкт «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади» реалізовується Львівською асоціацією розвитку туризму, та став можливим завдяки Агентству США з міжнародного розвитку (USAID) та щирій підтримці американського народу через Проєкт USAID «ГОВЕРЛА». Зміст цього проєкту не обов'язково відображає погляди USAID та Уряду США».

Проєкт USAID «Підвищення ефективності роботи та підзвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА») сприяє Уряду України у просуванні та здійсненні реформи децентралізації шляхом підтримки органів місцевого самоврядування, які повинні стати більш спроможними, підзвітними перед громадянами та такими, які здатні ефективно надавати послуги. Загалом підтримка Проєкту охоплює 7 областей і 65 громад.

Для додаткової інформації, просимо звертатися до Андрія Мацелюха, директора Львівської Асоціації Розвитку Туризму: +380677987271, am69@ukr.net